
 

 

ПЛАН -ПРОГ РАМА  
 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА Ч ИТАЛ ИЩАТА В  ОБЩИНА ГАБРОВО ЗА  2023 г .  

1 ЧИТАЛИЩЕ: НЧ „РАЗВИТИЕ – ПЕНЧО ДАМЯНОВ – 2017” 
с.Копчелии 

 

2. ОСНОВНИ ЦЕЛИ: Съхраняване на българските традициите; 
Осъществяване на културно – просветна и социална 
дейност сред общността; 
Създаване на защитена среда за деца, повишаване 
на грамотността и учене през целия живот; 
Социална подкрепа и изваждане от социалната 
изолация на възрастни хора и хора в неравностойно 
положение и тяхната социална интеграция; 
Културен туризъм;  
Доброволчество 

3 ПРИОРИТЕТНИ ЗАДАЧИ ЗА 2023 г.  Обогатяване и обновяване материалната база, 
носии и озвучителна техника, чрез кандидатстване 
по проекти, отпускани от МК, както и участия в 
програми, отпускани от Агенция по заетостта; 
 С цел развитие на професионални умения и 
получаване на актуална информация да се участва в 
семинари и обучения;  
 Тясно взаимодействие на читалището с 
Българската православна църква, съвместно 
отбелязване на църковните празници, съгласно 
църковния календар; 
 Разширяване на фонда на библиотеката 
 Осигуряване на достъп до информация 
 Социална дейност 

4 КОНКРЕТНИ ДЕЙНОСТИ ПРЕЗ 2023 Г.: Провеждане на работни съвещания на читалищното 
настоятелство и развитие на доброволческите 
дейности;   
Дейности по привличане на нови членове на 
читалището; 
Проучване на възможности за включване на 
създадени и утвърдени читалищни сдружения; 
Изготвяне на отчет от читалищното настоятелство за 
извършените дейности в края на 2023 г. и 
представянето му в Община Габрово; 
Изготвяне на предложения за дейности през 2024 г. 
до 01 ноември 2023 г., одобрение от читалищното 
настоятелство и представянето от председателя на 
ЧН до 10 ноември 2023 г. в Община Габрово. 
Организиране и честване на традиционни празници: 
Петковден, Димитровден (м.октомври), Ден на 
народните будители, Ден на християнското 
семейство (м.ноември), Бъдни вечер, Коледа 
(м.декември); 
Организиране и прожектиране на образователни 
филми;                                                               
Организиране на любителски колективи и клубове 
(Клуб „Традиция“, Школа по рисуване, клуб 
„Поезия“, клуб „Здраве“, състави по интереси); 
Набиране и разширяване на библиотечния фонд;  
Превръщане в бъдеще на библиотеката в 
съвременен информационен център, полезен 
партньор и ефективен участник в процесите на 
информираност на местните хора; 
Експониране на изложби и кътове с литература, 
витрини. 



 

 

5 КАЛЕНДАРЕН ПЛАН НА КУЛТУРНИТЕ МЕРОПРИЯТИЯ  ЗА 
2023 Г.: 
(моля, опишете подробно по месеци) 

1.  08 март – Ден на жената – празнична програма за 
жителите и гостите на селото 
2. Великден - празнична програма за жителите и 
гостите на селото 
3. 01 ноември - Ден на народните будители,  
4. 21 ноември - Ден на християнското семейство  
5. 26 октомври  - Димитровден – празникът на 
с.Копчелии, с финансовата подкрепа на членовете на 
Читалището, за жителите и гостите на селото, след 
тържествена литургия в местната църква се 
организира традиционната обредна гощавка за 
здраве и благополучие. Раздава се пакетирана храна 
за вкъщи.  
6. 20 декември – Дегустация на домашно приготвени 
пакетирани ястия, мезета, сладки и червено вино за 
отбелязване на Коледните празници.  

6 ПРОЯВИ, ПРЕВЪРНАЛИ СЕ В ТРАДИЦИОННИ: Участие на селски молове, кулинарни събори, 
отбелязване на български празници и обичаи 

7 НОВИ КУЛТУРНИ И ОБРАЗОВАТЕЛНИ ФОРМИ И УСЛУГИ В 
ПОЛЗА НА МЕСТНАТА ОБЩНОСТ: 

Организиране и провеждане на работилнички: 
1. Предаване на кулинарни знания и умения 

от баба на внуче; 
2. Работа с билки и подправки; 
3. Образователни походи сред природата. 

8 РАБОТА ПО ПРОЕКТИ: Подписан договор с Министерство на културата – 2 
бр. 

 ДРУГИ ПРИОРИТЕТИ НА РАБОТА:                                                                                                              Социална дейност и работа с доброволци 

 ПРОБЛЕМИ И ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВА:  няма 

 МАТЕРИАЛНО-ТЕХНИЧЕСКА БАЗА. ПОДДЪРЖАНЕ И 
РАЗВИТИЕ:                                                                                                                                            

След като беше сключен договор № 872-ОСД-17 / 
14.11.2017г. за учредяване на безвъзмездно право на 
ползване върху недвижим имот – частна общинска 
собственост започнаха ремонтни дейности по 
въвеждане на сградата в подходящ за използване 
вид. Беше направен дренаж и отводнителна система 
около основите на сградата отлят бетон по цялата 
дължина на сградата на читалището и направени 
тротоари, за да се осигури безпроблемния достъп на 
по-възрастните посетители на читалището. Бяха 
поставени „шапки” на кумините и беше направен 
частичен ремонт на покрива.                     
С помощта и активното участие на доброволци 
(членове на Читалището и жители на селото) се 
извърши основно щателно почистване на 
предоставените за ползване помещения. Бяха 
извършени козметични ремонти на помещенията и 
тоалетните. С помощта и активното участие на 
доброволци (членове на Читалището и жители на 
селото) се извърши основно щателно почистване на 
предоставените за ползване помещения. С дарения 
бяха извършени козметични ремонти на 
помещенията и тоалетните. 
Чрез участие в различни донорски програми и 
финансиране от общинския бюджет ще се търсят 
начини за създаване на материално-техническата 
база и осигуряване на условия за работа и 
занимания.  

 


